			La nouvelle forge
Dans nos 29 établissements, nos 500 professionnels apportent à plus de 2 600 usagers des soins en matière de santé, de développement de leur personnalité et d’éducation afin de leur permettre de développer leur autonomie et leurs potentialités d’inclusion dans le tissu social, scolaire et professionnel.
Née dans l’immédiat après-guerre pour aider les enfants qui en avaient soufferts, l’Association La Nouvelle Forge n’a cessé de développer des réponses individualisées aux enfants qui lui étaient confiés. Elle a évolué, tout en gardant ses valeurs. Elle s’est ancrée dans nos territoires de l’Oise et de la Somme. Elle a innové, tissé des partenariats et développé de nouveaux savoir-faire. Elle accompagne, de manière personnalisée, ceux qui en ont le plus besoin : les enfants, les adolescents, et les adultes qui vivent avec des troubles psychiques, des troubles envahissants du développement, y compris l’autisme, des troubles du comportement en prenant en compte les situations de handicap qu’ils induisent.
En associant les expertises, en étant au plus près des avancées scientifiques, en concevant chaque projet d’accompagnement avec la personne concernée, nous prouvons chaque jour qu’il est possible de répondre de manière personnalisée aux besoins de chacun, tout en faisant preuve de rigueur financière et administrative.

L’Institut médico-professionnel de Les Ageux (IMPRO)
Aider les jeunes adolescents concernés par une déficience intellectuelle et/ou un autisme, parfois de troubles psychiques, à trouver leur place dans la société, c’est l’objectif de l’Institut Médico-Professionnel des Ageux.
48 jeunes de 13 à 20 ans y sont accueillis dans des locaux très récents et parfaitement adaptés à leurs besoins. Ils y suivent un enseignement scolaire et découvrent différents métiers au sein de nos ateliers menuiserie, mécanique, d’entretien d’espaces verts ou d’habitat (entretien et petites réparations). L’objectif est qu’ils puissent trouver leur voie et reprendre confiance en eux après un parcours scolaire ou institutionnel souvent complexe. Pour y parvenir, nous développons des liens étroits avec de nombreux partenaires au sein, comme à l’extérieur de la Nouvelle Forge. 
Après un passage, souvent de plusieurs années à l’IMPRO, les jeunes rejoignent ensuite un ESAT (Etablissement et Service d’Aide par le Travail), un foyer de vie, ou trop rarement encore, le milieu ordinaire de travail. 

Institut Médico-PRofessionnel (IMPro) Pays de l’Oise et d’Halatte
Personnes accompagnées : Adolescents et jeunes adultes de 13 à 20 ans présentant une déficience intellectuelle avec ou sans troubles associés ou ayant des troubles envahissants du développement dont l’autisme
Services proposés :
· 
· Accueil de jour
· Internat
L’intervention pluridisciplinaire a différents objectifs :
· 
· Permettre la réalisation de toutes ses potentialités, les dimensions affective, physique, sociale et intellectuelle,
· Préparer l’adolescent ou le jeune adulte à une vie sociale et professionnelle la plus autonome possible, en milieu ordinaire ou protégé.
Pour ce faire l’IMPro dispose d’un dispositif interne composé de classes, d’ateliers préprofessionnels, d’activités éducatives.
Ce dispositif s’enrichit de temps de stage, en ESAT et en milieu professionnel ordinaire.
Conditions d’admission : sur notification de la Maison Départementale des Personnes Handicapées (MDPH)
Nombre de places : 44 places en internat et semi-internat
Directrice : Stéphanie YERNAUX
Directeur Adjoint : Sophie Roux

Adresse : 400 rue Patrick Simiand - 60700 LES AGEUX
Tél: 03 44 96 30 08 – Fax : 03 64 60 00 70
Courriel : impro@nouvelleforge.com

